

〔公开〕

# 鞍山市千山区人民政府

鞍千人建议〔2021〕7号

签发人：赵宇旭

## 对市十六届人大五次会议 第0144号建议的答复

杨德连代表：

您提出的关于合理化管种社区绿地的建议我区已收悉，现答复如下：

首先感谢您长期以来对我市创城工作及城市绿化环境工作的关心。确如您所说，“侵占绿地”一直以来是城市管理一个难以解决的诟病。严重影响了市容市貌，破坏了城市市容形象，严重影响了城市建设的文明形象，建议中实事求是地提出了存在的问题，分析了问题的根源和危害，同时，对如何开展整治工作提出了非常好的建议。

千山区共有8个住宅小区，均是封闭小区且有独立的物业服务公司进行服务管理。从绿化管理方面，我区相关部门及各小区物业管理公司均对违规侵占公共绿地的业主加强宣传教育，和谐沟通并建议有喜爱种植的业主种植有观赏价值的植物，不占用小花园、休闲小广场等有绿地区域。对违规性质严重的业主，依据《城市绿化条例》第十九条、二十

七条实施行政处罚。2020年以来，千山区泉兴家园小区有业主侵占公共绿地12处（多用于种菜），执法人员现场责令限期整改、退还侵占绿地，在区综合执法部门和社区、物业的共同努力下，现已全部改正。

下一步，我区相关部门将一方面做到加强宣传，营造氛围，充分利用多种媒体手段大力宣传整治违规侵占公共绿地工作的意义，以及违规侵占绿地政策、措施和整治成效，加强正面引导，营造人人参与、齐抓共管的良好氛围。另一方面做到严格督察，长效管理，把清理整治违规侵占公共绿地工作作为一项重点工作，进一步落实城市管理常态化、精细化、规范化的要求，严厉打击违规侵占公共绿地的行为，建立健全监管防控长效机制，进一步美化城市环境，营造整洁、有序、文明的城市形象。

千山区人民政府

2021年6月1日

抄送：市政府办公厅

---

联系单位：千山区政府 联系人：许宝峰 联系电话：13358686699